

# ОГНИ САЯН

ВТОРНИК

13

февраля  
1996 года

№ 19 (2032)

В розницу —  
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

## ■ У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### МЕЛОЧЬ, НО ПРИЯТНО...

Депутаты законодательного собрания Красноярского края нет-нет да преподнесут какой-нибудь сюрприз своим согражданам. Вот и на этот раз по решению законодательного органа был принят закон «О включении периода работы в партийных, комсомольских органах в стаж работы, дающий право на установление надбавки за выслугу лет».

Как говорится, мелочь, но приятно.

### О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ

Чуть больше года назад АО «Хлебопродукт», что в с. Каратузское, предложило жителям районного центра хлеб собственной выпечки. Поначалу его продавали на территории предприятия. Продукт пришелся по вкусу каратузцам. Сейчас его продают в нескольких торговых точках райцентра.

Но «Хлебопродукт» производит не только вкусный хлеб и хлебобулочные изделия. В его цехах производят также макаронные изделия: рожки, вермишель, лапшу, которые не залеживаются на прилавках магазинов.

### ДУХОВНОСТЬЮ ОЗАБОЧЕНЫ

В культурной жизни Каратузского района формируется добрая традиция — проведение массовых мероприятий в дни церковных праздников. Не остались в стороне от этого и работники центра культуры с. Моторское. Они хорошо организовали и провели дни Рождества Христова: для пожилых людей была «Веселая коляда», семейные пары пригласили на «Рождественскую вечерку», а молодежь — на «Рождественские гадания».

### ПИТАНИЕ БЕСПЛАТНО

Как и по всей матушке России, финансовые трудности испытывают и школы Краснотуранского района. И тем не менее администрация выделяет средства учебным заведениям. В школах района функционируют 13 групп продленного дня, около четырех тысяч учащихся получают горячее питание из двух-трех блюд, в основном бесплатно.

Это стало возможным благодаря помощи АО «Сибирь», СТ «Алотава», АО «Туран». Со школами они заключили договоры и своевременно обеспечивают столовые необходимыми продуктами.

### ВСЕМ МИРОМ

Страшная беда в преддверии весны постигла коллектив АО «Саянское» Краснотуранского района — полностью сгорел гараж с техникой в нем. Трудно представить, что значит сегодня остаться без нужных машин в поле сельским труженикам.

В трудную минуту саянцы не оказались в одиночестве — их горе разделили другие АО района — каждое из них выделило АО «Саянское» по одной единице сельхозтехники. Всем миром помогли погорельцам.

### ПРОТИВ ЛОМА ЕСТЬ ПРИЕМЫ

В администрации Каратузского района подведены итоги конкурса по освещению в районных средствах массовой информации деятельности отдела внутренних дел, суда и прокуратуры.

В прошлом году в местной газете «Эхо Турана», на радио и Краснотуранском телевидении регулярно публиковались и выходили в эфир статьи, заметки, информации, интервью, репортажи, заседания «круглого стола» о работе правоохранительных органов.

Плодотворно на ниве просветительства потрудились милиция общественной безопасности, криминальная милиция, госавтоинспекция, подразделения по профилактике правонарушений среди подростков. Победителям вручены премии.

### СОЛИДАРНОСТЬ ПРИДАЕТ СИЛЫ

Свыше миллиарда рублей — такова задолженность по зарплате работникам образования, культуры, социальной сферы, коммунального хозяйства на сегодняшний день в Ермаковском районе. В районном бюджете нет денег, чтобы ликвидировать эту задолженность. И выдача январской зарплаты под большим вопросом. Педагоги района прореагируют на это всеобщей забастовкой в начале февраля: они просто не выйдут на работу. Их намерены поддержать и другие пострадавшие в зарплате.

Подготовил Игорь МИЛОНОВ



«Наше северное лето — карикатура южных зим», — сказал и очень верно подметил поэт. А вот наша зима вполне может сравниться с космосом — такая же холодная.

В эти месяцы очень часто можно видеть и смешную, и грустную картину, когда водители заводят свои застывшие автомобили — кто с паяльными лампами, кто на буксире. В таком климате быстрее изнашивается и организм человека, и двигатели машин.

С грустью смотрит на людские проблемы лесная птица — что, у вас энергии нет для обогрева?

## ПИКЕТЫ ЗАСТАВЛЯЮТ ЗАДУМАТЬСЯ

Если в целом по России с наступлением февраля среди работников народного образования прекратились забастовки и другие акции протеста, то в Саяногорске они возобновились вновь. Теперь учителя и воспитатели детсадов с 5 февраля осаждают здание городской администрации. Они распределились так, чтобы школы и детсады работали, а проходящие мимо пикетов родители не беспокоились за своих детей. Словом, здесь несут свою «вахту» в свободное от работы время. И таких добровольцев собирается до сотни человек у парадного подъезда и внутри городской управы.

По плакатам пикетчиков не трудно определить их главное требование: «Зарплату работникам образования, а потом мэру», «Господа депутаты горсовета, не давайте администрации поставить на колени педагогов!», «Вашиими обещаниями сыт не будешь», «Господа из администрации, повернитесь лицом к работникам образования!» и многие другие плакаты, вызывающие принять срочные меры по своевременной выплате зарплат.

Да только услышали ли их в четырехэтажном доме? Вызывает сомнение, потому что администрация и народные избранники уж очень часто посещают городской народ суд, республиканский и даже арбитраж, попусту тратя время и те самые бюджетные деньги, которые так необходимы людям с плакатами в руках: «Нищие учителя — позор администрации!», «Требуем выполнения Закона об образовании ст. 45, п. 2». Вот и 5, и 6 февраля депутаты выясняли в суде свои отношения с председателем горсовета Л.С.Адамовой почти в полном составе. Однако суд принял решение восстановить ее в занимаемой ранее должности с соответствующими денежными компенсациями. Кстати, днем раньше восстановлен в должности главного редактора газеты «Огни Саян» Соколов И.Н.

— Пикетирование администрации мы не прекратим до 8 февраля, — сказала в нашей беседе председатель городского

союза работников просвещения О.С.Ускова, — почему до восьмого, а потому что в этот день в 15-00 состоится городская учительская конференция, на которой забастовочный комитет отчитается о своей работе, намечено обсудить и другие вопросы. Остается надеяться, что наше приглашение примут глава городской администрации С.А.Бондаренко, министр образования А.И.Солдатов, зам. председателя совмина Республики Хакасия Г.А.Трошкина. От них хочется услышать конкретные ответы на интересующие нас вопросы. Мы, педагоги, законопослушные граждане. К сожалению, наш трудовой конфликт с администрацией города длится с октября 1995 года. Вот почему вынуждены были пойти на крайние меры — забастовки и пикетирование, хотя на встрече 5 февраля с заместителем председателя совмина республики В.М.Торосовым, министром финансов Л.И.Скорыходовой и другими ответственными работниками саяногорские педагоги и получили обнадеживающее заверение — в ближайшие дни выплатить им декабрьскую зарплату.

С.ИВАНОВ

### МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В районном доме культуры с. Ермаковское открылась выставка прикладного творчества учащихся детской художественной школы. Это событие стало праздником для многих ермаковцев — юных и взрослых.

Тематика произведений юных авторов охватывает все многообразие окружающего мира. На выставке почти нет мрачных красок. Юные художники воспринимают действительность мажорно, оптимистично. Смотришь на работы ребят и на душе солнечно, неподдельной искренностью и чистой привлекательностью они привлекают посетителей.

На контроле в ЦГСЭН находится 105 коммунальных объектов, 50 объектов дошкольного и школьного воспитания, 134 объекта торговли и общественного питания, 32 промышленных предприятия. В прошедшем году особое внимание было обращено на качество выпускаемой предприятиями местной пищевой промышленности и поступающей продукции. Так, из 448 проб пищевых продуктов, взятых на химический анализ, не отвечают требованиям 156, что составляет 34,8%, в том числе мясо и мясопродукты — 50%, молоко и молочные продукты — 18%, хлеб и хлебобулочных изделий — не отвечает 37%, алкогольные напитки не отвечает — 90% (исследовались по линии ГОВД и др.), продукты детского питания (в т.ч. продукция детской молочной кухни) не отвечает — 22% проб.

При исследовании по микробиологическим показателям всего не соответствует санитарным нормам 19% отобранных проб, в том числе молочной продукции не отвечает 18%, кондитерских изделий 50%, продуктов детского питания 33%.

При приобретении в магазинах и на рынках города продуктов питания необходимо внимательно относиться к качеству продуктов, интересуясь сроком их изготовления и реализации, условиями хранения, наличием сертификатов качества.

При исследовании качества питьевой воды выявлено, что по бактериологическим показателям не соответствует санитарным нормам 3% проб, по химическим показателям 0,3% проб.

При исследовании загрязнения атмосферного воздуха — проб, не отвечающих санитарным требованиям, нет.

Случаев инфекционных и неинфекционных заболеваний, массовых пищевых отравлений в 1995 году не зарегистрировано.

Центром санэпиднадзора за год вынесено 29 постановлений о прекращении эксплуатации объектов, наложено 82 штрафа на должностных лиц и один штраф на юридическое лицо — Саянский алюминиевый завод.

Отметим общую тенденцию — по санитарно-техническому состоянию объекты частной и акционерной форм собственности и объекты государственной муниципальной собственности значительно разнятся по соблюдению санитарных норм и улучшению своего состояния не в пользу последних.

Лечебно-профилактические учреждения прожили еще один трудный год. Наконец-то, в прошедшем году проведен капитальный ремонт родильного дома в пос. Майна. Этот объект повышенного эпидемиологического риска находится под постоянным контролем санитарного надзора и администрации здравоохранения. Но еще не все вопросы решены — отсутствует дублер родильного отделения, не закончены работы по кондиционированию в родильных залах и детских палатах и ряд других технических вопросов. Санэпидситуация родильного отделения напрямую зависит от финансовых вливаний в это «нежное» звено здравоохранения. В каких условиях появится ребенок — такое здоровье будет у будущих горожан Саяногорска.

А в настоящее время требуется проведение срочного ремонта в следующих отделениях: инфекционном, гинекологическом, хирургическом, травматологическом, детской и терапевтической больницах. В ряде отделений ощущается нехватка твердого и мягкого инвентаря, недостаток одноразового и многообразного инструментария, дезинфекционных средств и оборудования.

В системе питания больных за год введен в действие новый пищеблок больницы Майна, а в старом задействована мини-пекарня, готовится к запуску технология изготовления вермишели. В пищеблоке терапевтической больницы технологическое оборудование морально и физически устарело, требуется его срочная замена.

Качеству приготовляемых блюд в больницах по бактериологическим показателям можно дать хорошую оценку, чего не скажешь о калорийности — 15 из 32 блюд не соответствовали по меню-раскладке часть была из них завышена по жирности, часть занижена также по жирности.

Уровни коммунального обслуживания можно с натяжкой отнести к удовлетворительным оценкам. Отрицательные моменты в прошедшем году — подача питьевой воды неудовлетворительного качества с водозабора АО «СаАЗ» в сентябре, последствия этого отражаются в повышенных уровнях заболеваемости вирусным гепатитом по микрорайонам — 9, 10, 8, 7; перебои в холодном водоснабжении Южного микрорайона; недостаточная обеспеченность питьевой водой в ряде домов, где есть 8-9 этажи; нестабильное качество горячей воды (особенно — котельная АО «СаАЗ»); в среднем 18% затопленных подвалов жилого фонда города сточными водами — их несвоевременная уборка и дезинфекция; пониженная температура воздуха зимой в ряде жилых домов; перебои с работе мусоровозных машин; нарушение жильцами правил проживания в многоквартирных домах; нарушение владельцами правил выгула домашних животных. В комплексе эти моменты не приносят радости и тем более не улучшают показатели здоровья горожан.

По итогам 1995 г., эпидситуация по инфекционной заболеваемости складывается следующим образом:

Общая инфекционная заболеваемость выросла на 16% по сравнению с 1994 годом за счет роста таких инфекций, как вирусные гепатиты А, В, С, туберкулез, чесотка, педикулез, микроспория и венерические болезни.

Заболеваемость так называемыми управляемыми инфек-

## САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ ЗА 1995 ГОД

циями (дифтерия, корь, столбняк, полиомиелит, эпидемический паратиф, коклюш) в целом существенно снизилась благодаря проводимой лечебно-профилактической работе в городе.

Благодаря проведенной массовой прививочной работе среди детей и взрослых удалось снизить заболеваемость дифтерией на 45%. В 1995 г. повысилась защищенность детей к 1 году против дифтерии и столбняка с 25% до 51%, но в 1996 г. необходимо довести этот процент хотя бы до 75%.

Привитость против дифтерии и столбняка к 3-м годам возросла с 58% до 86%, у детей старших возрастов привитость против дифтерии составила 99%, благодаря чему в 1995 г. заболеваемости дифтерией среди детей не зарегистрировано.

Взрослое население привито на 92,8%, но как показали наблюдения результатов прививочной работы среди взрослых, лицам старше 36 лет одной прививки против дифтерии недостаточно для создания защиты от этого тяжелого заболевания. В 1995 г. 80% заболевших в г. Саяногорске также как и в других регионах пришлось на возраст 39-49 лет. Поэтому в 1996 г. согласно приказу Министерства здравоохранения и Госкомсанэпиднадзора всех лиц старше 40 лет необходимо привить повторно.

В 1995 г. благодаря усилению прививочной работы среди детей не зарегистрировано ни одного случая кори, полиомиелита. Защищенность детей до 1 года к полиомиелиту возросла с 34,4% до 72%, против кори — до 77,8%.

Не на должном уровне находится еще прививочная работа против коклюша, поэтому заболеваемость коклюшем возросла в 3 раза и будет иметь тенденцию к дальнейшему росту, если немедленно не будут приняты меры по активизации прививочной работы.

По кишечным инфекциям, дизентерии, сальмонеллезу в 1995 г. отмечается снижение заболеваемости в среднем в 3-4 раза. Благодаря тому, что снижается роль пищевого фактора передачи заразного начала этих инфекций. Все больше возрастают требования со стороны центров стандартизации, центра санэпиднадзора, а также самих покупателей (что очень важно) к качеству и свежести продуктов питания. Снижение сети общественного питания также позволило снизить заболеваемость острыми кишечными инфекциями.

Снизилась и роль контактно-бытового пути передачи кишечных инфекций за счет резкого снижения переуплотненности детских дошкольных учреждений.

В детских дошкольных учреждениях зарегистрировано в 1995 г. всего 6 случаев дизентерии. Вспышек острых кишечных инфекций в 1995 г. не зарегистрировано.

В то же время бактериологически выделяемые от больных кишечными инфекциями виды дизентерийных микробов (преобладание дизентерии варианта Флекснер) позволяют сделать вывод об активизации на нашей территории водного пути передачи.

О водном пути передачи свидетельствует и рост заболеваемости вирусным гепатитом А. Заболеваемость вирусным гепатитом А в г. Саяногорске самая высокая на всей территории Хакасии. Причем, если в поселках Майна и Черемушкинском заболеваемость вирусным гепатитом А в 1995 г. значительно снизилась, то в г. Саяногорске она выросла в 1,5 раза. В связи с этим по профилактике вирусного гепатита А мы испытываем серьезные трудности, в связи с тем, что в Республике Хакасия еще не проводится определение в воде данных вирусов. Да как другие регионы выделяют их из воды в больших количествах.

Сезонность заболеваемости вирусным гепатитом А выражена, т.е. заболеваемость распределяется равномерно в течение года, что также свидетельствует о постоянно действующем «источнике» заболеваемости.

По возрастам самая высокая заболеваемость отмечается у детей 3-6 лет, посещающих детские дошкольные учреждения, а также школьников.

В настоящее время в связи с введением в г. Саяногорске лабораторной диагностики вирусных гепатитов В, С, Д, Е, парентеральным, фекально-оральным, а также половым путем, выявляется все большее количество взрослых людей инфицированных этими вирусами. У части людей инфицирование протекает в виде явной болезни с желтухой, а у другой части протекает в виде носительства. Все эти

лица подлежат наблюдению у инфекционистов. В 1995 г. выявлено больных вирусным гепатитом «В» 19 человек и 64 носителей; с гепатитом «С» выявлено 23 больных и 120 носителей.

Другой, не менее опасной болезнью, который «охватил» взрослое население г. Саяногорска в 1995 г. — это сифилис. Заболеваемость возросла в 8 раз по сравнению с 1994 г. и пока тенденции к снижению не имеется. Несмотря на большую работу, проведенную лечебно-профилактическими учреждениями.

В 1995 г. отмечается рост таких социальных заболеваний, как педикулез, микроспория и чесотка. ЦСЭН г. Саяногорска особенно озабочен ростом заболеваемости чесоткой. В 1995 г. зарегистрировано 1423 случая чесотки, т.е. каждый 50-й человек болен чесоткой: а сколько людей вообще не обратились к врачу?

В городе и поселках не работают бани, нет городских санпропускника, скабиозориев, где больные люди могли бы пройти лечение и полную обработку. Не хватает дезинфекционного оборудования. При лечении чесотки в домашних условиях необходимо проявить достаточно терпения, что далеко не каждому под силу. Не хватает также и средств для лечения чесотки, хотя в 1995 г. из местного бюджета было выделено 1760 000 рублей для лечения больных в скабиозории городской поликлиники.

За последние 5 лет наметилась стойкая тенденция к росту туберкулеза. Возраст заболевших туберкулезом омолаживается. Тяжелее становится само заболевание. И тем не менее все призывы к населению г. Саяногорска в ноябре 1995 г. да в городе работал передвижной флюорограф, «проехав» досмотр», многими остались не понятыми. Население не обследовано с большой неохотой.

В городе отмечается недостаточная обеспеченность лированными жильем больных туберкулезом.

Учитывая сложившуюся ситуацию, и анализируя показатели здоровья населения, наша служба ставит перед собой задачу на следующий год — продолжать разработку и внедрения целевых комплексных программ по созданию санитарно-эпидемиологического благополучия; совместно с лечебной сетью провести углубленный анализ соматической заболеваемости детей и школьников; совместно с «Экологическим фондом» проводить работу по наблюдению и контролю за состоянием объектов окружающей среды; повысить статус лабораторий санэпидслужбы, как испытательной станции госстандарта для исследований продуктов питания; для усиления действенности надзора ужесточить применение административных мер взыскания за санитарные правонарушения.

СМОУ  
главный врач

электровоз, погрузочную машину. Все это приблизит к шахты «Одиночная».

На берегу красавицы Тубы, в бывшем здании музея открыла свои двери «Русская горница» — дом народных традиций Курагинского района.

Все здесь оформлено в старинном стиле. Любители рукоделия по дереву, плетению из лозы, вышивки и вязания сувенирами поделками украсили горницу. Многие курагинцы передали в дар бабушкины скатерти, салфетки, самовары, патефоны. Хозяйка горницы Валентина Ивановна Кондратьева приглашает желающих ознакомиться со стариной самоваром и выпить наваристого чая из трав с пирогами и блинами, спеть под гармошку и балалайку.

Наш нег...

## ЮБИЛЕЙ «НИВЫ»

Ермаковская районная газета «Нива» отметила юбилей. Первый номер газеты «На ленинском пути», так она называлась раньше, вышел ровно 60 лет назад. Сколько лет пролетело, сколько сделано дел, сколько бед и побед позади.

Однако за то, что газета сменила свое название, надо отдать должное постоянству читателей: в большинстве своем «Ниву» читают те же, кто читал и «На ленинском пути».

На торжественном вечере присутствовали коллеги из районных газет юга края. Было очень весело и, главное, вкусно.

## «ОДИНОЧНАЯ» СТРОИТСЯ

Самым светлым пятном на карте Красноярского рудника, что в Минусинском районе, является шахта «Одиночная». Начиная с 1982 года медленно, но уверенно продолжается ее строительство: за это время пройдено два ствола глубиной по 600 метров и около пяти километров горизонтальных выработок. По окончании строительства шахты заметно увеличится добыча руды, запасы которой в карьерах истощаются.

В наступившем году при нормальном финансировании новостройки планируется запустить два новых компрессора, водоотливной комплекс, получить две новых буровых каретки,

# Г А Р М О Н И Я

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

24 января в республиканском центре прошло расширенное заседание коллегии по итогам работы за 1995 год с участием заведующих отделов, начальников управлений, заместителей, ведущих специалистов по пенсионным вопросам.

\*\*\*

В Министерстве социальной защиты проведен республиканский семинар, на котором присутствующими обсужден проект Закона «О пенсиях», частичное введение которого запланировано с первого мая 1996 года.

Перед участниками семинара выступила Г.Трошкина, заместитель Председателя Совета Министров РХ. В своем выступлении Галина Алексеевна довольно подробно

охарактеризовала проблемы пенсионного обеспечения в республике, обратила внимание руководителей департаментов, отделов, управлений на необходимость начала работы по организованному проведению летних каникул, а также в качестве положительного примера отметила деятельность Саяногорского реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями (рук. Н.П.Власенко).

О реализации республиканской программы «Дети Хакасии» участников семинара проинформировала Г.Премаленная, начальник отдела дела проблем семьи, материнства и детства.

В работе семинара принял участие министр соци-

альной защиты населения Республики Хакасия А.Науменко.

\*\*\*

Федеральным Законом РФ «О повышении минимального размера оплаты труда» за № 159-ФЗ от первого ноября 1995 года установлен минимальный размер оплаты труда:

с 1 ноября 1995 г. — в сумме 57750 рублей в месяц;  
с 1 декабря 1995 г. — в сумме 60500 рублей в месяц;  
с 1 января 1996 г. — в сумме 63250 рублей в месяц.

Согласно этому Закону, пособия, пенсии и другие компенсационные выплаты, размер которых определяется из минимального размера месячной оплаты труда, должны исчисляться и выплачиваться согласно установленным размерам минимальной оплаты труда.

## НАЧИНАЕТ КЛУБ РАБОТАТЬ

У каждого пенсионера своя судьба. Много лет изо дня в день ходил человек на завод или фабрику, преподавал в школе, работал врачом или юристом. Он был всем нужен, на нем держался цех, он помогал развивать науку, трудился в совхозе. Но сегодня государство в полной мере помочь ему и поддержать, обеспечить спокойную старость, увы, не в состоянии.

Многим представляется, что достижение пенсионного возраста означает отрешение от жизненных проблем. Но это не так. Да, у пенсионеров есть свои проблемы. И по существу их жизнь в нынешних нелегких условиях — на-

стоящая профессия. Жизнь сегодня, безусловно, сложна, но в то же время она и прекрасна.

Прошел месячник пожилых людей. Новый год уже позади, Рождество Христово тоже. И эти праздники еще раз доказали, что наши старики душой молоды, а как они поют под гармонь частушки, старинные, задушевные песни, а как танцуют краковяк, полечку, танго, тустеп! И такие праздники нам очень нужны.

Уважаемые пенсионеры, оставьте на время все свои заботы, хозяйство, внуков и приходите в департамент по социальной защите населения. Здесь работает клуб «Вспомним молодость свою», где вы можете пообщаться, принять участие в развлекательных и спортивных играх,

потанцевать и, конечно, попеть песни под гармонь. Вам будет представлена интересная программа. А также здесь вы сможете получить информацию по всем интересующим вас вопросам.

На эти мероприятия будут приглашены работники департамента: заместитель директора по социальной защите населения Н.Н.Шароглазова, заместитель директора по пенсионным делам Л.Н.Бакай, психолог А.А.Волкова и др.

Встречи будут проводиться по вторым вторникам каждого месяца: 11 февраля, 10 марта, 14 апреля, 12 мая — с 12 часов дня.

Приходите! Мы надеемся — вы не пожалеете об этом.

**В.ДУБРОВИНА,**  
председатель совета ветеранов.

## ПРОЕКТ

### РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

# О ПОРЯДКЕ НАЧИСЛЕНИЯ И УВЕЛИЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЙ

Принят Государственной Думой  
10 ноября 1995 года

Статья 1. Установить, что государственные пенсии, исчисленные по нормам Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», в связи с ростом цен на потребительские товары, тарифов на услуги и заработной платы в народном хозяйстве страны подлежат увеличению путем применения индивидуального коэффициента пенсионера.

Индивидуальный коэффициент пенсионера — размер его пенсии, выраженный в процентах к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны. Он определяется путем умножения размера пенсии в процентах, полагающегося в зависимости от продолжительности трудового стажа, на отношение среднемесячного заработка за установленный период, из которого исчисляется пенсия, к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны за тот же период.

Отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны устанавливается путем деления среднемесячного заработка пенсионера за соответствующий период на среднемесячную заработную плату в народном хозяйстве страны за тот же период.

При определении индивидуального коэффициента пенсионера отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны не должно превышать 1,2 независимо от основания назначения пенсии.

Размер пенсии в рублях устанавливается исходя из среднемесячной заработной платы в народном хозяйстве страны за предшествующий квартал по индивидуальному коэффициенту пенсионера.

Пенсионеру, выполняющему оплачиваемую работу, увеличение пенсии производится с первого числа месяца, следующего за тем, в котором пенсионер прекратил выполнение указанной работы.

Статья 2. Установить, что расходы на выплату пенсии по Закону РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» в части, определяемой включением в трудовой стаж, дающий право на пенсию, военной и приравненной к ней службы, учебы и других периодов, не связанных с уплатой взносов на государственное пенсионное (социальное) страхование, а также другие расходы, связанные с исчислением пенсий в соответствии с настоящим Федеральным Законом, не покрываемые страховыми взносами, финансируются за счет ассигнований из Федерального бюджета.

Статья 3. В соответствии со статьей 1 настоящего Федерального Закона изложить статью 7 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» в следующей редакции:

«Статья 7. Увеличение пенсий в связи с ростом цен и заработной платы в стране.

В связи с ростом цен на потребительские товары, тарифов

на услуги и заработной платы в народном хозяйстве страны пенсии подлежат увеличению путем применения индивидуального коэффициента пенсионера с соблюдением следующих условий:

а) индивидуальный коэффициент пенсионера — размер его пенсии, выраженный в процентах к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны. Он определяется путем умножения размера пенсии в процентах, полагающегося в зависимости от продолжительности трудового стажа, на отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны за тот же период. Отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны устанавливается путем деления среднемесячного заработка пенсионера за соответствующий период на среднемесячную заработную плату в народном хозяйстве страны за тот же период.

При определении индивидуального коэффициента пенсионера к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны не должно превышать 1,2 независимо от основания назначения пенсии.

Размер в рублях устанавливается исходя из среднемесячной заработной платы в народном хозяйстве страны за предшествующий квартал по индивидуальному коэффициенту пенсионера;

б) при определении индивидуального коэффициента пенсионера в соответствии с настоящей статьей учитываются календарные периоды работы, военной, приравненной к ней службы, предусмотренные статьями 89, 90 и пунктом «ж» статьи 92, а также периоды, включаемые в трудовой стаж на основании пунктов «а» и «е» статьи 92 Закона. При этом часть вторая статьи 16 Закона не применяется.

В том числе, если пенсионер приобрел право на полную пенсию с учетом периодов, включаемых в трудовой стаж в соответствии с Законом, пенсия устанавливается:

по старости или за выслугу лет — в размере 55 процентов заработка, с учетом возможности ее уменьшения в соответствии с частью первой статьи 84 Закона;

по инвалидности 1 и 2 групп — в размере 75 процентов заработка;

по инвалидности 3 группы или по случаю потери кормильца — в размере 30 процентов заработка;

в) увеличение назначенных пенсий в связи с ростом цен на потребительские товары, тарифов на услуги и заработной платы в народном хозяйстве страны проводится четыре раза в год — с 1 февраля, с 1 мая, с 1 августа и с 1 ноября.

Для увеличения пенсий индивидуальный коэффициент применяется к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны за период с 1 января по 31 марта, если увеличение проводится с 1 мая; с 1 апреля по 30 июня, если увеличение проводится с 1 августа; с 1 июля по 30 сентября, если увеличение проводится с 1 ноября; с 1 октября по 31 декабря предшествующего года, если увеличение проводится с 1 фев-

раля следующего года.

В таком же порядке определяется размер вновь назначаемой или пересчитываемой пенсии по основаниям, установленным Законом;

г) размер пенсии, исчисленный в соответствии с настоящей статьей, во всех случаях не может быть менее соответствующего минимального размера пенсии, установленного Законом;

д) размер пенсии, исчисленный в соответствии с настоящей статьей, ограничению максимальным размером, установленным Законом, не подлежит;

е) пенсионеру, выполняющему оплачиваемую работу, увеличение пенсии в соответствии с настоящей статьей производится с первого числа месяца, следующего за тем, в котором пенсионер прекратил выполнение указанной работы;

ж) при получении пенсионером одновременно двух пенсий, общая их сумма после увеличения в соответствии с настоящей статьей не может превышать 1,2 среднемесячной заработной платы в народном хозяйстве страны.

Среднемесячная заработная плата в народном хозяйстве страны за периоды, указанные в пункте «в» настоящей статьи, объявляется Государственным Комитетом Российской Федерации по статистике не позднее 15 января, 15 апреля, 15 июля и 15 октября соответствующего года».

Статья 4. Настоящий Федеральный Закон вступает в силу с 1 мая 1996 года.

Часть шестая статьи 1 настоящего Федерального Закона и пункт «е» статьи 7 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» действуют в течение шести месяцев после введения в действие настоящего Федерального Закона.

Иные нормативные правовые акты применяются в части, не противоречащей настоящему Федеральному Закону.

**Б.ЕЛЬЦИН,**  
Президент  
Российской Федерации.

Приложение  
к проекту ФЗ,  
принятому Гос. Думой  
10.11.95 г.  
Средний заработок  
по стране

Год	Средняя заработная плата по н/х
1971	130,4
1972	135,2
1973	140,5
1974	147,7
1975	153,2
1976	158,4
1977	162,9
1978	168,2
1979	172,1
1980	177,7
1981	181,1
1982	X
1983	X
1984	195,5
1985	201,4
1986	207,6
1987	X
1988	235,2
1989	258,6
1990	296,8
1991	552,0
1992	6127,0
1993	60000,0*

\* — расчетный средний заработок  
X — заработок не известен

## РАЗРЕШИТЕ

## С ВАМИ

## ПОЗНАКОМИТЬСЯ!

Имеются три дамы,  
В меру воспитаны, в меру упитаны,  
В меру добры, в меру хитры,  
которые бы хотели познакомиться с интересными мужчинами: в возрасте — двое до 45 лет, один — до 60 или чуточку старше.

А еще — чтоб они не пили, не курили.  
И машину чтоб водили,  
В меру были высокими  
И лучше всего одиночками.  
Письма направлять в редакцию газеты «Огни Саян» с пометкой «Гармония».

В здании департамента социальной защиты населения по адресу: 4-31 вновь продолжена акция милосердия по сбору вещей.

Дни приема: понедельник — с 9.00 до 12.00; вторник — с 14.00 до 16.00; четверг — с 9.00 до 12.00.

В эти же дни и часы могут прийти особо нуждающиеся в помощи люди и здесь же получить необходимые вещи.

**СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА**

